Gegeben:
e f: [a,b] — R stetig
e F: [a, b] = R Stammfunktion von f

Dann gilt

b
/a F(x) dx = F(b) — F(a)

Schreibweise: F(x)[ = [F(X)]: = F(b) — F(a)






Gegeben:

o f,g: | — R stetig,
e 0,0 R

Dann

/ af(x) + Bg(x) dx = a / F(x) dx + B / albd)de




Gegeben: f,g: | — R stetig diff 'bar
Dann

[ 60800 ox = F(g) ~ [ F0g()

Bestimmtes Integral:
b b b
| 700e 6 = £0e)] )~ [ 7 00a)

Einfacher: Stammfunktion & Grenzen einsetzen



Gegeben:
e f: | — R stetig diff bar,
e g: f(I) — R stetig,

e G Stammfunktion von g.
Dann

[ E(F)Fx) e = 6(£()




Substitution

Schreibweise: y = f(x) = dy = f'(x) dx

@ Unbestimmtes Integral:

/g(@) f'(x) dx :/g(y)dy: G(y)+ C=G(f(x))+ C

y dy Riicksubstitution

@ Bestimmtes Integral:

m Entweder Stammfunktion (mit Riicksubstitution) & Grenzen einsetzen
m oder Grenzen transformieren

b f(b)
| t)ra= [ et)ay
a f(a)
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Gegeben:
@ acR,

@ g:[—a,a] — R stetig, ungerade
Dann

/_:g(x)dx=0




